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239ª ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e quatro, às dez horas, o Conselho Fiscal 

do Instituto de Previdência do Município de Caraguatatuba – CaraguaPrev realizou reunião 

ordinária online por meio da plataforma digital Google Meet. Presentes à reunião os conselheiros 

Cristiano Paulo Silva, Adriana Zambotto Fernandes, Marcia Regina Paiva Silva e  Gabriela Cristina 

da Silva Coelho. A pedido do presidente do Conselho Fiscal o Diretor Financeiro agradeceu a 

presença de todos e elencou os itens da pauta sendo: 1) Prestação de Contas Dezembro/2023; e, 2) 

Prestação de Contas 4º Trimestre/2023. Foi passado a palavra ao consultor financeiro da empresa 

LDB Consultoria Financeira LTDA, Sr. Ronaldo de Oliveira, que apresentou o primeiro e o segundo 

itens da pauta, primeiro falou sobre o Panorama do Mercado Financeiro do mês de dezembro e do 

quarto trimestre de 2023 e sobre as projeções do Boletim Focus do Banco Central do Brasil, com os 

indicadores de mercado dos anos de 2023 e 2024. A economia brasileira teve desempenho 

relativamente bom em 2023. O PIB está prestes a crescer mais do que apontavam as expectativas 

do início do ano, a inflação caiu mais do que o esperado, o real se fortaleceu e nossas contas externas 

atingem níveis recordes. Esse cenário de inflação em desaceleração tem permitido que o Banco 

Central siga no ciclo de reduções da nossa taxa básica de juros, a Selic. Os títulos pós-fixados 

atrelados ao CDI ou a Selic devem continuar apresentando retornos elevados, com a Selic acima 

dos níveis de inflação no curto prazo. Como podemos observar foram realizadas várias 

movimentações para adequar ao momento econômico do país ao longo dos exercícios de 2022 e 

2023, com a aquisição de quase 50% da carteira em Títulos Públicos Federais, com taxas acima da 

meta atuarial, o que trouxe maior rentabilidade e menor volatilidade na carteira de investimentos do 

CaraguaPrev. A carteira de investimentos do CaraguaPrev encerrou o mês com o patrimônio total 

de R$ 708.131.106,49 (setecentos e oito milhões e cento e trinta e um mil e cento e seis reais e 

quarenta e nove centavos). A rentabilidade da carteira de investimentos do CaraguaPrev em 2023 

foi positiva em 12,95% (doze vírgula noventa e cinco por cento), com resultado positivo de R$ 

79.924.536,98 (setenta e nove milhões e novecentos vinte e quatro mil e quinhentos e trinta e seis 

reais e noventa e oito centavos). No acumulado do ano corrente a rentabilidade é de 12,95%, acima 

da meta atuarial do ano que é de 9,82%, ou seja 3,13% do seu p.p. indexador. O CaraguaPrev aplicou 

os seus recursos obedecendo os segmentos de alocação determinados na Política de investimentos, 

considerando o cenário macroeconômico e as expectativas de mercado vigentes. Portanto, no 

encerramento do exercício de 2023 a Política de Investimentos foi aderente a sua alocação objetiva. 
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A excelente gestão financeira trouxe os bons resultados, com rentabilidade acima da meta atuarial 

anual e com a total aderência à Política de Investimentos. As prestações de contas do mês de 

dezembro  e do 4º trimestre de 2023, estão disponibilizadas no site do Instituto, sendo enviado o 

link para os Conselheiros no ato da convocação da reunião, também aprovadas as demonstrações 

financeiras, os relatórios e balanços contábeis das receitas e despesas, as conciliações bancárias, 

apresentada a evolução da execução do orçamento do RPPS, o relatório mensal e trimestral dos 

investimentos e as contribuições previdenciárias, a rentabilidade, o enquadramento dos 

investimentos com a Política de Investimentos do CaraguaPrev e atendimento a Resolução do 

Conselho Monetário Nacional. Após foi apresentado o Gráfico da evolução patrimonial e 

rentabilidade mensal e do 4º trimestre do ano de 2023, com os dados atualizados dos fluxos de caixa 

e dos investimentos, com visão de curto, médio e longo prazo, conforme relatório da análise dos 

investimentos e balanços contábeis disponibilizado a todos os conselheiros e segurados do 

CaraguaPrev no site do Instituto. Foi apresentado o relatório com todos os investimentos do 

CaraguaPrev pelo sistema financeiro da LDB empresas, com a posição dos investimentos no 

fechamento do mês de dezembro e do 4º trimestre de 2023. Após apresentação, a Prestação de 

Contas mensal e trimestral passou por deliberação dos membros do Conselho Fiscal, sendo 

aprovadas por todos os presentes. Registre-se que o Certificado de Regularidade Previdenciária foi 

renovado e está vigente até o dia 14 de maio de 2024. Nada mais havendo a tratar, encerrada a 

reunião às dez horas e vinte minutos, lavrada a competente Ata, que segue, para aprovação pelos 

membros do Conselho Fiscal. 

 

 

 

        
 

  

  

    Gabriela Cristina da Silva Coelho 

    Membro do Conselho Fiscal 
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